

# 今年部分地区白蛾恐将成灾

## 烟台计划投放50亿头周氏啮小蜂对抗美国白蛾

本报4月26日讯(记者 李园园 通讯员 司继跃 徐杰 李宁) 26日,记者从林业局获悉,据测报点观察预测,4月下旬烟台市美国白蛾将自西向东陆续进入越冬代成虫羽化期,预计全年美国白蛾发生危害面积将达25万亩,部分地区、部分林片有暴发成灾的可能。今年,烟台计划投入50亿头周氏啮小蜂对抗美国白蛾。

据悉,年初,林业局组织各县市区森保技术人员对全市主要林业有害生物越冬后虫口基数进行了调查,共设标准地276块,调查标准株8296株,采集美国白蛾越冬蛹14541头。调查结果显示越冬蛹平均死亡率为39.8%,有虫株率为30.04%,最高单株虫口76头,越冬蛹平均死亡率较往年低,有虫株率有所上升。据

测报点观察预测,4月下旬烟台市美国白蛾将自西向东陆续进入越冬代成虫羽化期,预计全年美国白蛾发生危害面积将达25万亩,根据相关情况发生范围将进一步扩大,危害程度稳中有升。林业局工作人员称,部分地区、部分林片有暴发成灾的可能。针对去年美国白蛾发生面积较

大,危害程度较严重的情况,全市前期累计投入资金66万元,储备无公害药剂15.7吨,各类机械726台,高枝剪1656把。此外,天敌繁育中心共储备柞蚕蛹2万斤,繁育成功蜂种30万头,计划繁蜂50亿头对抗美国白蛾。据林业专家介绍,投放的50亿小蜂为白蛾周氏啮小蜂,它是一种长于美国白蛾蛹内的寄生蜂,是美国

白蛾的天敌,人工释放后可自主成为美国白蛾等害虫的寄主,对美国白蛾杀伤力很大。此外,林业部门计划在牟平、莱山区和龙口、莱州、招远市五个市(区)进行飞机防治,计划防治作业总面积52万亩次。全年计划完成防治任务25万亩,防治作业面积120万亩次。



## 樱花烂漫南大街

25日,在烟台市区南大街,路边十余株灿烂盛开的樱花树吸引了不少路过的市民驻足、拍照。眼下,樱花进入盛花期,微风轻抚后,樱花落英缤纷的景色让路人不舍离去。本报记者 赵金阳 摄

# 汪凯昨日到鲁东大学参加报告会 给广秀捐骨髓的小伙很低调

记者 崔岩 见习记者 梁莹莹

26日,为大学生村官张广秀捐献骨髓的志愿者汪凯,应广秀母校之邀,从东营来到黄海之滨烟台,为鲁东大学师生作报告。“为人低调”,是汪凯给鲁东师生最大的感受。“换了别人,我一样会救”

头坐着,很是安静。2007年4月,汪凯还是东营公安消防支队一中队的一名消防战士,和消防支队其他60多个战友一起到东营红十字会采集了血样,成了一名捐献造血干细胞的志愿者。汪凯说,接到东营红十字会电话时,他并不知道自己是给村官张广秀捐献骨髓,也从来没有见过张广秀,“换了别人,我一样会救。”汪凯告诉记者,他以前在消防队也经常出去救人,和现在给张广秀捐献骨髓一样,没有任何区别,不管受帮助的人是谁,对他而言,都是一样的。

汪凯偷偷地告诉记者,抽取骨髓的针头很粗,刚开始看到针头,确实有点紧张。“我是独生子,一直没有和父母说这个事情,直到媒体去了家里,父亲才知道。”汪凯说,父母知道他要去做骨髓捐献时,都很担心,包括女朋友在内,都觉得抽取骨髓会伤害他的身体。后来,经过医生解释和上网查资料得知,捐献骨髓对捐献者身体并没有损害,家人朋友都支持他去捐献骨髓救人。

**山东正和拍卖有限公司 拍卖公告**  
受政府部门委托,山东正和拍卖有限公司定于2011年5月6日10时在栖霞果都大酒店会议室公开拍卖栖霞果都大酒店整体资产,包括建筑物约7846.9㎡;占地约4967㎡;现有机器设备、配套设施。  
展示时间:2011年5月4、5日;  
展示地点:栖霞市果都大酒店;  
竞买保证金:人民币贰仟万元,于2011年5月5日15时前到达如下账户:  
开户行:中国农业发展银行栖霞市支行;  
账户名称:栖霞市国有资产经营公司;  
账号:21030708800100000784651;  
咨询电话:1395352032 1876307679 18773889796  
我公司于2011年4月27日乔迁至烟台市大马路111号(虹口宾馆1号楼),敬请垂顾。

“配型成功,我真的很幸运”  
配型成功后,汪凯感到自己真的很幸运。汪凯说,接到东营红十字会的电话,告诉他有一位白血病患者,的血样与他相合时,“这么好的事情怎么发生在我身上。”汪凯挠挠头,有些不好意思地说。谈起采集造血干细胞时的感受,

汪凯表示,五年的消防员经历,带给他最大的收获是“留了一个好身体,让我的身心更成熟。”3月9日,他从北京回到东营,休息了一周就上班了,目前身体还是很棒。“至今没见过张广秀。”汪凯说,自己也想见广秀,也不想见她。“想,是因为想看看她的恢复情况。不想,是因为没有这个必要。”他也希望张广秀坚强一点,早日康复,回到自己热爱的村官岗位。

► 师生感悟:  
鲁东大学外国语学院吕玉环:  
一个人的力量是渺小的,当所有的人行动起来的时候,爱心汇成的力量会帮助我们度过难关。以前遇到需要帮助的人,我会同情,但不会爱心泛滥。听了这场报告,我深深地感到,每个人都应该奉献一些自己的力量去帮助别人,或许自己一个不经意的行为就可以挽救别人的生命。

鲁大外国语学院学生会纪检部部长张仲晓:  
从汪凯身上我感到,人生最大的幸福是奉献,汪凯给张广秀师姐捐赠骨髓的事情体现了一个80后的幸福和担当,也反映了一个人的责任心。  
鲁大外国语学院大一学生刘蕾:  
作为一个90后大学生,我们要学习汪凯的奉献精神,尽可能帮助更多需要帮助的人,而不是冷眼旁观,去看别人的热闹。

## 胶东在线“网上问诊”栏目开通 市民足不出户可“就医”

本报4月26日讯(记者 崔岩)26日下午,胶东在线网站“网上问诊”栏目正式开通,今后,市民坐在家中,只要通过互联网轻点鼠标,就能与医生对话了。26日,记者点击胶东在线“网上问诊”网页,网上坐诊、医院动态、科室介绍、专家介绍、问题咨询……各个子栏目一目了然。据介绍,“网上问诊”栏目共设立14个子栏目和搜索、互动、信息三大板块。“市民坐在家中,通过互联网轻点鼠标就能与医生对话,不仅省去了到医院排队、挂号的复杂程序,而且无须支付诊金。”胶东在线健康频道副总编辑杨文超告诉记者,对于有些患者难以启齿的病情,也可以通过网络毫

无顾忌地向医生如实相告。据胶东在线总编辑邓兆安介绍,胶东在线网站“网上问诊”栏目是国内首个由地方新闻网站与大型公立医院联手打造的普及健康知识、提供医疗咨询的服务平台。“自今年3月1日试运行以来,已有300余名专家加入,栏目的日访问量达4600人次,网民提出问题611个,问题主要集中在心脑血管、骨科、耳鼻喉科等,回复率达92%。”邓兆安说,专家可以通过方便、快捷的网络平台,解除网友的疑问和困惑,对网民来说,也可以足不出户就得到知名医院权威专家提供的最佳就医建议,因此,栏目开通后受到了各界的好评。

## 20余学校代表交警面前摆难题

本报记者 张琪 通讯员 袁圣凯 赵亚林 温全福

26日下午,在交警部门和教育部门共同举行的座谈会上,芝罘区20余所学校的负责人就困扰学校交通的问题与交警部门进行了沟通。

哪些交通问题困扰孩子上学?校车话题引起了众人的讨论。他说,烟台五中是一所寄宿制学校,每到周五下午学校门口就会出现一些车况较差的面包车,车里往往塞满了学生,可能存在较大的安全隐患。学校建议交警部门采取一次突击检查,取缔这些黑车的经营。

### 多所学校希望门前设监控

26日下午的座谈会上,烟台十二中的值班负责人是第一个发言的。这位负责人说,十二中位于西南河路附近,学校周边的多条道路都是单行线,但惟独校门前不是,部分车辆在校门口乱停乱放也存在隐患,希望交警部门能在此处设立电子眼。

烟台市交警支队宣传科的负责人接过话茬说道,“由于各方面的原因,芝罘区范围内还没有一家学校配备真正的校车,这需要学校社会等进行多方面沟通。”

### 放学走难因车辆随意调头

在座谈会上,烟台三中分校、奇山小学、养正小学等多所学校负责人都提出了类似的问题,有的希望在校门口安装红绿灯,有的希望安装限速限制闯红灯现象。烟台交警支队的一位代表称,校门前红绿灯的问题需要研究,交警部门会在校门前加强交通疏导。

烟台一中南校代表侯成伟在会上说,自从校门前的地下过街通道启用后,学生上下学安全多了,但很多车辆在原地调头影响了通行效率。烟台五中的代表甚至说,原地调头的车辆太多是放学后交通阻塞的最大问题。

### 芝罘区无一辆真正校车

在座谈会现场,烟台五中的一位汤姓负责人提出的

交警一大队的副大队长赵明海说,交警部门今后将会采取一次集中行动,也有可能对车辆绕远调头的距离做出明确规定。

## 6月底前重点路段要建成护学岗

26日下午交警部门对外发布,交警部门自即日起至2011年底在全市范围内深入开展保护中小學生及幼儿园儿童交通安全的“护卫天使行动”。交警部门表示,通过开展“护卫天使行动”,实现校园周边道路交通标志标线、信号灯等交通安

全设施进一步完善。6月底前,市区(五区)、招远、龙口等畅通工程二等管理水平以上县市区以及部级平安畅通县区(莱州市),要率先完成女子交警队或警组的组建,并在本地所有重点路段上的中小学、幼儿园周边全部建成护学岗。